

抑郁14年未愈出走,丈夫千里寻妻

过半母亲产后抑郁,找准“心症”是关键

本报1月18日讯 “亲爱的老婆,看到报道你能不能打个电话回家,你的出走让我多内疚,你知道吗?”从长沙到昆明、从火车站到汽车站,邵阳男子黄名勇多么希望能在人群中发现妻子钟芳的身影,但始终没找到人,今天,寻妻的他来到长沙。

产后工作调动患上抑郁症

记者见到黄名勇时,他正紧锁眉头地坐在某宾馆大厅的角落,几个亲友在劝慰他。

“1998年,因为生孩子,我妻子休了3个月产假,回到单位后从原来的‘外宣’工作被调至仓库,面对着数以万计的数据,她的压力越来越大,患上了抑郁症。”黄名勇回忆说,那是妻子钟芳最痛苦的一段时间,曾两次自杀未遂。

在家人开导下,妻子开始接受治疗。2011年8月,黄名勇陪钟芳去复诊,恰好遇到几年前的主治医生。“医生当时说‘都这么多年了,可考虑不吃药了,没用的’,从此她不再配合治疗。到12月27日才同意让我们陪她去医院。”黄名勇激动地说,“看完病,她非要自己打的回家,就这么失踪了。”

那杯放不下的热茶

监控录像显示,钟芳于当晚8点左右到银行取款,10点在火车站坐上了南昌开往昆明的1235次列车。“她买的票是到安顺的。”黄名勇说,但安顺出站口没有她的出站记录,1235次列车从娄底到昆明的十多个站,亲友只能地毯式搜索,在每个站点发寻人启事。

看着窗外的小雨,黄名勇的眉头锁得更紧,“忘不了每次下班回家,她为我倒的那杯热茶。希望她能回来,让我为她捧上一杯热茶。”如果您知道钟芳的下落或其他线索,请与本报热线0731-84326110联系。 ■记者 王智芳



钟芳近照。

1月18日,长沙某宾馆,邵阳黄名勇来长沙寻妻,妻子钟芳因抑郁出走未归。记者 王智芳 摄

过半女性会患上产后抑郁

链接

有数据显示,至少半数以上生产后的女性得过后产抑郁症,其中,大约3%的女性产后抑郁症比较严重。“诱因有很多,比如婚姻问题,如果夫妻俩的婚姻出现问题,受到影响的产妇产心就难免受波及。又或者生活上有压力,工作调动、亲人的突然离世等等,都会影响产妇产的心情。”中南大学教授、心理学博士郭平说。

“其实,产后抑郁并不可怕,我们提倡合理的情绪疗法。”郭平说,合理的情绪疗法就是要她们把埋在心里的想法和感觉说出来,让关心她的家人、朋友了解她真实的想法,确定她的“心症”在哪里,这样才能找到解决方法。

惊魂26小时后 儿子找到了

民警:寒假了 多在孩子身上留个心眼

长沙富景园小区邹望永1月18日来电:我儿子超超今年3岁半,智力有些问题,不会跟人说话,而且没有自己出过门,昨天下午我一不留神他就走失了,你们能帮我吗?”

记者核实调查

邹望永介绍,17日下午2点多,他带儿子到天心区的老乡那里串门,5点左右,智力有些问题的儿子打着手势要回家。“当时我正跟朋友聊天,就让他先把鞋子上的黄泥弄干净再走。”邹望永没想到的是,几分钟他喊儿子时,小家伙却不见了。

“雨这么大,他一个小孩在外面怎么办?”当天,邹望永和家人在附近找遍了,还印了寻人启事到处张贴,可直到晚上11点,也没有儿子的消息。

今天上午,邹望永在大托镇派出所民警的帮助下,查看超超走失地点附近的监控录像寻找线索,却一无所获。

“我儿子找到了,在社会福利院!当时有个好心人看到我儿子一个人路边,就将他送到大托镇派出所,民警联系不上我们,将我儿子送到了长沙市第一社会福利院。”今晚7点,邹望永给记者发来了短信。原来昨晚值班的民警今天休息,从同事口中得知有人找儿子后,核对完基本情况后就通知他认领,结果证实正是邹先生的儿子。

提醒

寒假来临,不少家长带着孩子外出,因粗心导致孩子走失的现象不在少数。警方提醒,看管好孩子的同时,要让孩子记住父母和家庭主要成员的姓名、住址及电话号码,并最好能在小孩口袋里装上一张写有家人联系方式的便条。另外,告诉孩子万一走失应该去找警察,不能求助陌生人。

■记者 王智芳

84326110

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

卖不出房,三个月就白干?

律师:规定不合理,可投诉

好不容易找到份售楼的工作,来长沙打工的周先生却因公司的规定左右为难:三个月里卖不出一套房,将没一分钱工资,还得走人。

周先生是衡阳人,半个月前在长沙芙蓉南路一家楼盘营销中心找了份卖房的工作,公司称,需要三个月试用期过后才能签订合同,如果试用期内卖出了一套房,公司就与他签订劳动合同,为他买社会保险。如果试用期内没卖出房子,他就得走人,不仅丢了工作,还没有一分钱工资。

“卖房子不是那么容易的,我每天按时上下班,没有功劳也有苦劳,就算没卖出,也不是我的错,但我这三个月时间不是白干了?这也太不合理了。”周先生说。

长沙市司法局12348法律热线廖格平律师介绍,该公司的做法不合理,只要周先生根据公司规定按时上下班,即便没有卖出一套房,公司都应该支付他最低工资,并且公司需在周先生开始工作时签订劳动合同,为他缴纳社会保险。

“根据《湖南省最低工资规定》,劳动者在

法定工作时间内或者依法签订的劳动合同约定的时间内提供了正常劳动,用人单位必须支付最低工资,并且最低工资不包括社会保险费及住房公积金等。周先生如果按时工作,即使没卖出一套房,都应该得到工资。”廖格平说,“从2011年7月1日开始,长沙市的最低工资是1020元。如果公司没有和周先生签订劳动合同,没有按月支付最低工资1020元,缴纳社会保险,周先生就可以向劳动监察部门投诉,要求支付没有签订书面劳动合同的双倍工资和补缴社会保险。” ■记者 魏灿

金太阳五星温泉农庄 金太阳大酒店 蒸有味·华人快餐连锁

恭 贺 新 禧

国家五星级温泉农庄 湖南省五星级乡村旅游区点 湖南著名商标

温泉漂流 养生泡池·水上乐园 乒羽健身 足浴按摩 文艺表演 篝火野营 拓展训练 竹木小墅 山洞客房 开心菜园 果木认种
 萌宠乐园 农事体验 杀猪宰羊 汤鸭土鸡 柴火饭菜 山塘垂钓 车水捕鱼 棋牌KTV 多功能会议厅 新建18栋竹木小墅

地址:宁乡灰汤镇国际温泉旅游度假区 网址: jintaiyang.co goldsun.co
 订座: 0731-87299728 温泉: 0731-87101888 客房: 0731-87297222 餐饮: 0731-87298458
 招聘: 高管、服务员、厨师、保安、水电工、泥木工、种植工、园艺师...